
ОТВЕТЫ  

8 класс, вариант 2 

№ 1 

Номер 

карты 

Путешествие (или 

путешествия) 

Имя путешественника, совершившего 

путешествие или руководившего 

экспедицией 

Век (или века), 

когда было 

совершено 

путешествие 

Буква 

почтовой 

марки 

1 «Хожение за три моря» 

Афанасия Никитина (0,5 б.) 

Афанасий Никитин (0.5 б.) 
15 век (0,5 б.) 

Д. (0.5 б.) 

2 Экспедиция П.П. Семенова-

Тян-Шанского на Тянь-

Шань (правильным ответом 

будет также указание 

фамилии Семенов) (0,5 б.) 

 П.П. Семенов-Тян-Шанский 

(правильным ответом будет также 

указание фамилии Семенов) (0.5 б.) 19 век (0,5 б.) 

З. (0.5 б.) 

3 Первое плавание Колумба в 

Америку (0,5 б.) 

Христофор Колумб (достаточно 

указания фамилии) (0.5 б.) 
15 век (0,5 б.) 

И. (0.5 б.) 

4 Путешествия Ибн Баттуты 

(0,5 б.) 

Ибн Батута (0.5 б.) 
14 век (0,5 б.) 

Е. (0.5 б.) 

5 Первое русское 

кругосветное путешествие 

(экспедиция Крузенштерна 

и Лисянского) (0,5 б.) (оба 

ответа верные) 

И.Ф. Крузенштерн (0.5 б.) 

19 век (0,5 б.) 

А. (0.5 б.) 

 

10 баллов 

№ 2 

За правильное изображение плана 8 б. Сельское хозяйство (растениеводство и 

животноводство) (1 б.), промышленность (1 б.). 

10 баллов 

№ 3 

№ Город Ответ на дополнительный вопрос Куда впадает эта река 

1 Битюг (1б) Тамбовская область (0,5 б) Дон (0,5 б) 

2 Воргол (1б) Допустимый предел указания 

высот 230-262 м (0,5 б) 

Сосна (Быстрая Сосна) 

(0,5 б) 

3 Воронеж (1б) Липецкое водохранилище (0,5 б) Дон (0,5 б) 

4 Красивая Меча (1б) Тульская область (0,5 б) Дон (0,5 б) 

5 Усмань (Усманка) 

(1б) 

Василий Песков (0,5 б) Воронеж (0,5 б) 

10 баллов 

№ 4 
Ответ метеорология (2 б.) 

Определение Название прибора Номер рисунка 

Прибор для измерения атмосферного давления, 

действующий с использованием жидкости. (1 б.) 

Жидкостный 

барометр  
3 (1 б.) 

Прибор для измерения скорости ветра. (1 б.) Анемометр  8 (1 б.) 

Прибор для измерения атмосферных жидких и 

твёрдых осадков. (1 б.) 

Осадкомер  
6 (1 б.) 

Прибор для определения направления ветра. (1 б.) Флюгер  7 (1 б.) 

 

10 баллов 

№ 5 

1. Сель (2 б.) 2. Лавины 4 (2 б.). оползни (2 б.) 5. Карст (2 б.). Только эти процессы 

имеющие место в горной местности могут оказать серьезное негативное воздействие на 

туристической инфраструктуры (2,5 б.). 

10 баллов 


